

Un sólo ideal entre los españoles

A medida que los acontecimientos internacionales se complican es más urgente y necesaria la intensa unión de los españoles en una fuerte disciplina de obediencia sin reservas y sometimiento pleno a la indiscutible autoridad de nuestro gran Caudillo y sus gobernantes, que con el mayor ardimiento vienen laborando por el más rápido resurgimiento de la economía nacional.

Y es que nos interesa muy mucho a todos esta estrecha unión ciudadana, dando de lado a insidias y egoísmos y atendiendo al peligro que pesa sobre España por el cual pueden renovarse en nuestro suelo las maléficas acciones de la antipatria, vencidas con la ayuda de Dios a fuerza de sangre generosa de nuestra juventud en la gloriosa Cruzada nacional.

Hoy por hoy es absolutamente precisa la compenetración de todos los españoles en un sólo ideal: Dios y España. Por Dios y por España tengamos presente la amenaza comunista de la que muchos, por desgracia, no hacen aprecio, por considerarla ilusoria y sin fundamento.

Pero la realidad es la realidad. Debe propagarse para advertencia ejemplar, de lo que en el mejor de los casos queremos suponer su inconsciencia, esa propaganda comunista de que de cierto tiempo acá ha venido arreciando, como si quisiera ayudar con el impulso de sus falsedades y calumnias a aquellos otros agentes y factores que fuera trabajan para convertir en realidad la ambición del Komintern. No estaría de más el que todos los españoles conocieran cuáles son las consignas que en estas circunstancias reparten los agentes del bolchevismo, así como los procedimientos cuya aplicación aconsejan para llegar, finalmente, al triunfo del bolchevismo. Por mucho que quieran desvirtuarse los hechos, la verdad es que en esta coyuntura no hay término medio. Claramente, y sin ningún ambage, lo proclaman ya aquellas consignas bolcheviques, que presentan como espejuelo de toda «resistencia que unos y otros puedan hacer contra el fascismo, el triunfo final del bolchevismo». «Las naciones más fuertes y poderosas del mundo ayudan a Rusia. Las mayores industrias norteamericanas e inglesas trabajan para nosotros. El comunismo saldrá fortalecido de la guerra. Cuando la lucha termine con la derrota del Eje habrá llegado la hora de nuestra revolución proletaria».

Así habla Moscú, y si por la ayuda de quienes hoy sustentan la alianza con el bolchevismo la victoria pudiera llegar a las manos de éste, a nadie en verdad habrían podido engañar—en cuanto a cuales fueran sus últimas intenciones—más que a aquellos que en ser engañados se obstinan. Por lo demás, nadie querrá suponer que, arrollada la línea de defensa de Europa, establecida en el corazón de Rusia para defender al Continente contra la invasión del bolchevismo, España sería olvidada por Moscú renunciando a repetir sobre nuestro suelo el ensayo revolucionario que tanta sangre y tantos sufrimientos costó a nuestra Patria.

Preparativos para conmemorar el VI aniversario de la muerte de José Antonio

Actos que se celebrarán en El Escorial

EL ESCORIAL 17.—Se llevan con gran rapidez los preparativos para el solemne funeral que se celebrará el próximo día 20 con motivo del VI aniversario de la muerte de José Antonio. A la entrada de la Lonja se están levantando seis grandes cruces que tendrán como fondo paños negros adornados con flecos de oro. Seguidos de estas cruces se colocarán altos mástiles formando grupos de tres, donde se colgarán cintas con los colores nacional y del Movimiento. A lo largo de la calle que abren los mástiles se instalan pebeteros para incienso. Al fondo de la Lonja se levantará un altar y en él se depositará una monumental corona que la trasladará a hombros la Vieja Guardia de Madrid hasta el momento de ofrendarla en la tumba de José Antonio. El Patio de los Reyes se ornamentará con paños negros y franja amarilla, intercalando entre los paños pendones morados. La Basílica estará iluminada con reflectores, cuyos rayos de luz serán enfocados en forma de cruz sobre la losa que cubre los restos del Fundador. La misa será la de Perossi, cantada por la capilla del Monasterio, con acompa-

ñamiento de órgano y orquesta, y será dirigida por el padre agustino Eusebio Aramburu.—CIFRA.

En Zaragoza

ZARAGOZA 17.—Con motivo del VI aniversario de la muerte de José Antonio, la Jefatura Provincial del Movimiento ha organizado para el día 20 los siguientes actos: A las once de la mañana, misa de funeral en el templo del Pilar, a la que asistirán las autoridades y jerarquías, las cuales se trasladarán a continuación ante la inscripción de José Antonio que hay en un muro del templo, en cuyo lugar se dará lectura a la «Oración de los Caídos». A las cinco de la tarde, en la Sección Femenina las camaradas de la Organización leerán el rosario y se dará lectura al testamento de José Antonio. Los camaradas del Frente de Juventudes se concentrarán, a las siete de la tarde, en la plaza del Pilar ante la inscripción de José Antonio y se dará lectura a la oración del campamento cantándose después el himno de Falange. Por último, a las nueve quince de la noche pronunciará una conferencia en la que evocará la figura de José Antonio, el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular.—CIFRA.

Anteayer han sido hundidas 45.000 toneladas anglosajonas

Los soldados franceses con permiso tienen que incorporarse a sus unidades.—Roosevelt dice que no se establecerá ningún acuerdo político permanente con Darlan.—Paracaidistas ingleses en el interior de Túnez

Dice Londres

LONDRES, 17.—Radio Argel ha emitido esta noche una orden dirigida a todos los soldados franceses del Ejército norteamericano que se encuentren con permiso, para que se incorporen a sus unidades en el más breve plazo.—EFE.

Hablan los yanquis

WASHINGTON, 17.—El presi-

dente Roosevelt ha declarado hoy que no se establecerá ningún acuerdo político permanente con Darlan. Las medidas políticas adoptadas con los franceses de África del Norte—añadió—son solamente un expediente temporal justificado por exigencias de la lucha.—EFE.

NUEVA YORK, 17.—Paracaidistas

británicos han aterrizado muy al interior de Túnez, para abrir el camino a las fuerzas británicas que avanzan bajo el mando del general Andersen, dice el comunicado del Cuartel General Interaliado de África del Norte.—EFE.

Los ingleses en Libia, a 800 kilómetros de sus bases

BERLIN, 17.—Las fuerzas británicas continúan en 4.ª página

EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.567

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 18 de noviembre de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 7

Mínima, 0,2

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

SE AUTORIZA LA MOVILIZACION PARCIAL

Los ministros del Ejército, Marina y Aire podrán reforzar las unidades de sus jurisdicciones

Estas medidas asegurarán el mantenimiento de la paz en nuestro territorio y garantizarán el apartamiento de la lucha, compatible con la defensa de nuestra integridad y soberanía

No será alterada la normalidad de las distintas actividades ni perturbado el resurgimiento, cada vez más intenso, de España

Ley de 16 de noviembre de 1942 por la que se autoriza a los ministros del Ejército, Marina y Aire para ordenar la movilización de los contingentes necesarios para reforzar las unidades de sus jurisdicciones.

La situación actual del mundo, como consecuencia de la gran extensión de la guerra, que alcanza a zonas hasta ahora tranquilas y cada vez más próximas a España, Colonias y protectorado, aconseja, dentro de la más elemental previsión, reforzar aquellas medidas que garantizan nuestro apartamiento de la lucha, compatible con la defensa de nuestra integridad y soberanía, aseguren el mantenimiento de la paz en nuestros territorios.

Tales medidas de previsión habrán de ponerse en práctica en forma que no alteren la normalidad de las actividades agrícolas, in-

dustriales y económicas de todo orden, ni perturben el resurgimiento, cada vez más intenso, del país, sino más bien lo faciliten siempre que sea posible.

En su virtud,

DISPONGO

Artículo 1.º Quedan autorizados los ministros del Ejército, Marina y Aire para ordenar la movilización parcial de los contingentes que estimen necesarios para complementar y reforzar las unidades de sus respectivas jurisdicciones, como asimismo para ordenar la incorporación a filas de aquellos jefes, oficiales y clases provisionales, de complemento o retirados que las necesidades del servicio exijan.

Art. 2.º Los créditos que con este motivo se requirieran serán reclamados en concepto de créditos extraordinarios.

Así lo dispongo por la presente ley, dada en Madrid a 16 de noviembre de 1942.—FRANCISCO FRANCO.

El general Nehring asume el mando de las fuerzas del Eje en Túnez

Los soldados germano-italianos reciben constantes refuerzos.—Hasta ahora no se confirma que haya habido choques en la zona de Túnez. Con la ocupación tunecina queda cubierto el flanco occidental germano, creándose una situación estratégica nueva en el Norte de Africa. («Le Matin»)

Situación confusa

ANKARA, 17.—Hasta ahora se ignora si se han producido ya choques entre las tropas del Eje y las fuerzas anglo-norteamericanas en Túnez. Tampoco se ha podido conseguir confirmación a las numerosas noticias divulgadas por todas las emisoras de radio norteamericanas informando sobre los primeros encuentros en tres puntos: en la región tunecina, en Bizerta y en otro lugar que no se menciona. Lo único que se sabe, en forma confidencial, es que las tropas anglo-norteamericanas desembarcadas en el norte de Africa continúan su avance en di-

rección este. No obstante ha sido imposible saber cuál es el punto más hacia el este ocupado por las citadas tropas.

También existe gran confusión por lo que se refiere a la magnitud de los efectivos desembarcados. Desde que en Berlín y Roma se han comunicado oficialmente los desembarcos de tropas del Eje en Túnez, han comenzado las especulaciones sobre la importancia de estas fuerzas. Algunas versiones dicen que el Eje dispone en Túnez de unos 10.000 hombres con tanques y artillería, mientras que otras afirman que se trata solamente de fuerzas de desembarco aéreo. En el único punto en que coinciden todas las informaciones es en que las fuerzas del Eje reciben constantes refuerzos.

Si en lo que respecta a la situación militar en el norte de Africa existe gran confusión ha empezado, en cambio, a aclararse el panorama político, especialmente por lo que hace el papel desempeñado por el almirante Darlan. Este ha relegado a De Gaulle a segunda línea.

Las últimas noticias confirman que Darlan forma un Gobierno francés en el Norte de Africa. Entre otras las radios marroquíes bajo control aliado presentan a Darlan como el jefe de toda la administración militar y civil del Norte de Africa. El general Giraud ha asumido el mando de las tropas francesas en Túnez, mientras que en Argelia y en Marruecos los generales Chatel y Nogués se han hecho cargo de la administración civil bajo control norteamericano. La

principal misión de Darlan consiste en formar un ejército colonial francés que luchará al lado de los aliados. Ejército que estará compuesto principalmente por elementos indígenas. Para esto han sido movilizados ya todos los hombres comprendidos entre los dieciocho y los cuarenta y cinco años de edad.

Se sigue con interés el desarrollo de los acontecimientos en Libia planteándose la pregunta de dónde tendrá lugar el nuevo choque entre el octavo ejército británico y las fuerzas germano-italianas? Hasta ahora parece que desde que Rommel logró despegarse de los ingleses no han tenido lugar combates entre las dos fuerzas. Actualmente se ignora dónde se encuentra el grueso de las tropas de Rommel en Libia. Noticias no confirmadas anuncian que los ingleses han ocupado el aeródromo de Martuba, entre Tobruk y Derna y que han rebasado ya Bengasi.—EFE.

Continúan los combates en Bona

VICHY, 17.—Continúan los combates en el sector de Bona, según las últimas noticias difundidas por la radio de Marruecos. Se han registrado algunas alarmas aéreas, que no han ido seguidas de incursiones. Prosigue el descombro de los inmuebles destruidos y quedan aun numerosos cadáveres entre las ruinas.—EFE.

Ataques a los convoyes aliados

ROMA, 17.—Del Comunicado oficial: «En las proximidades de la costa

argelina, una formación de aviones torpederos italianos ha atacado un convoy enemigo fuertemente escoltado, hundiendo dos buques de tonelaje medio.

Uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Carlo Forni, ha forzado la entrada de la rada de Bona y ha averiado seriamente a cañonazos a un gran mercante enemigo.

De las operaciones de guerra de la jornada de ayer no han regresado seis de nuestros aparatos.—EFE.

Mensaje del general Nehring a los franceses de Túnez

TUNEZ, 17.—El general Nehring ha asumido el mando de las fuerzas germano-italianas en Túnez y ha publicado el siguiente mensaje:

«Tunecinos, argelinos, marroquíes y soldados de Francia: Las tropas norteamericanas e inglesas, alegando motivos absolutamente falsos han atacado los territorios del Imperio francés en Africa del Norte, territorios que las potencias del Eje, desde el armisticio hasta el presente han respetado escrupulosamente. Las potencias del Eje, al estipular el armisticio con Francia, no sólo quisieron que no se causara ningún perjuicio a estos territorios, sino que además era su firme decisión que no se convirtieran en teatro de operaciones de guerra y que su tranquilidad y seguridad fueran salvaguardadas. Con la agresión efectuada contra dichos territorios, los factores de la guerra norteamericanos y británicos, así como su aliado el judaísmo, aportan (Continúa en 4.ª página)

Gran batalla aero-naval en el Pacífico

Declaraciones de Knox

WASHINGTON, 17.—Con respecto a la batalla naval que ha tenido lugar estos días en aguas de Guadalcanal, el ministro de Marina, coronel Knox, ha declarado que el resultado en ella obtenido confirma a los norteamericanos en la posesión del sector de Guadalcanal, Tulagi y el aeródromo de Henderson Field.

Knox añadió: «Por el momento tenemos la supremacía naval alrededor de Guadalcanal, pero aunque nuestra victoria ha sido importante, no es aún decisiva, y, probablemente, habremos de librar una tercera batalla en el Pacífico suroeste.»—EFE.

En la batalla ha perecido un contraalmirante americano

WASHINGTON, 17.—En la batalla naval librada en aguas del archipiélago Salomón el 13 de noviembre, encontraron la muerte el contraalmirante Norman Scott y el capitán Casing Young, anuncia el departamento de Marina norteamericano.—EFE.

Habla Tokio

TOKIO, 17.—Se espera para mañana la publicación de un comunicado del Gran Cuartel General sobre la tercera batalla de las islas Salomón. Los círculos autorizados creen que tal comunicado causará una verdadera sorpresa y pondrá al descubierto extraordinarios y viejos acontecimientos militares.—EFE.

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte clandestino de garbanzos y compra de quesos a precios superiores a los de tasa, han sido sancionados los vecinos de Morales de Toro (Zamora) y Madrid respectivamente, Emilio Andrés Santos y Justo Rueda Vara, con multa de mil pesetas a cada uno, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino de judías y salvados, ha sido sancionada la vecina de Ujo (Oviedo), Cristina Quirós Correal, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino e intento de venta de 60 kilos de patatas, ha sido sancionado el vecino de Malpartida (Salamanca), Ubaldo Marcos Marcos, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía.

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo y centeno ha sido sancionado el vecino de Serranillos, Pedro González Hernández, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía.

Todos los productos decomisados han sido puestos a disposición de los distintos Organismos para su destino legal.

Por no figurar en la cartilla de suministro de neumáticos el que llevaba puesto el coche propiedad de Severiano Pérez Gómez, vecino de Serranillos, ha sido sancionado el mismo con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso del neumático de referencia.

Por venta y tenencia de artículos de tejidos en condiciones ilegales de venta al público, han sido sancionados los vecinos de esta capital, Mariano Gallego Tovar, Antonio Rodríguez, Manuel Durán, Julia Carmona, Miguel López, Gregorio Sánchez, Teresa San Segundo y Faustino Moracho, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de los artículos que a cada uno les fué intervenido a los que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo y garbanzos, han sido sancionados los vecinos de Alcañizo, Simón Sáiz González, Baibino Sáiz Gil y Felicitimo Sáiz Garrido, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo han sido sancionados los vecinos de Armenteros (Salamanca), Julián Aparicio Cembellín, Valeriano Martín Gómez, José Martín Hernández y Fernando Martín Gómez, con multa a cada uno de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 515 kilos de trigo al que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino y sin guía de 165 kilos de trigo, ha sido sancionado el vecino de Serranillos, Bonifacio de la Paz Gómez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Por circulación clandestina de carne ha sido sancionado el vecino de Candelada, Ascensión Chinarro Núñez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de una ternera a la que se ha dado el destino legal.

Por no figurar en la cartilla de suministro de cubiertas las que llevaba puestas el camión propiedad del vecino de Cebreros, José Rodri-

guez Martín, ha sido sancionado el mismo con multa de tres mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de cuatro cubiertas a las que se ha dado el destino legal.

Por transporte clandestino y sin guía de circulación de aceite han sido sancionadas las vecinas de Nava de Arévalo, Eulogia Martín de la Iglesia y Rosario del Valle García, y las de Madrid, Irene Pérez Herrero y Mercedes Izquierdo González, con multa a cada una de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

C. N. S.

Delegación Provincial de Sindicatos Sindicato Textil

Se pone en conocimiento de todos los industriales y comerciantes del ramo textil establecidos en esta capital que en el plazo de quince días, a partir del de esta publicación, se facilitarán en las oficinas de este Sindicato (Plaza del Teniente Arévalo número 1) los impresos de declaración jurada para solicitar la «Tarjeta del Comprador», que anula a la que ahora rige, de acuerdo con lo ordenado en el B. O. de fecha 16 de octubre próximo pasado.

El delegado del Sindicato

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

A partir del 13 del actual, se procederá por esta delegación a efectuar una comprobación de cartillas familiares, a cuyo objeto los titulares de las mismas se pasarán por estas oficinas de 4 a 6 de la tarde provistos de ellas, con arreglo a las siguientes normas.

- Día 19, del 1.221 al 1.500.
- Día 20, del 1.501 al 1.750.
- Día 21, del 1.751 al 2.000.
- Día 23, del 2.001 al 2.200.
- Día 24, del 2.201 al 2.400.
- Día 25, del 2.401 al 2.600.
- Día 26, del 2.601 al 2.850.
- Día 27, del 2.851 al 3.100.
- Día 28, del 3.101 al 3.300.
- Día 30, del 3.301 al 3.600.
- Diciembre 1, del 3.601 al 3.900.
- Día 2, del 3.901 al 4.300.
- Día 3, del 4.301 al 4.800.
- Día 4, del 4.801 al 5.100.
- Día 5, del 5.101 al 5.600.
- Día 7, del 5.601 al 6.300.
- Día 8, del 6.301 al 6.800.
- Día 9, del 6.801 al 7.000.
- Día 10, del 7.001 al 7.300.
- Día 11, del 7.301 al 7.600.
- Día 12, del 7.601 al 8.000.

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA. Teléfono 369

MOTORES

y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

TINTA SAMAS

Economía española

La uva y los vinos

Por JOSÉ ESTEVE MARTÍ.

Cuando se habla de la vid y de sus productos las uvas y los vinos, el orgullo español puede sentirse satisfecho por la elocuencia de una riqueza auténtica que se pregona con cifras irrefutables. La superficie mundial del cultivo del viñedo es de 8,5 millones de hectáreas; de éstas 6,3 millones corresponden a Europa, y el campo español tiene una superficie de este cultivo de un millón 465.000 hectáreas, o sea el 23 por 100 del área que corresponde al Continente. Pero aparte de esta posición con respecto al mundo, la uva y los vinos dan a España una riqueza media anual de 680 millones de pesetas, que representa sobre poco más o menos el 7 por 100 de la renta nacional, a la base y cálculos de promedios y datos fijados en el decenio 1926-1935.

Pero es aún de mucha más importancia esta riqueza, cuando, entre tres países de Europa—Francia, Italia España—se tiene más del cincuenta por ciento del viñedo del mundo. Y si bien España, en lo que respecta a producción, va directamente detrás de Francia e Italia, en lo que respecta a exportación, es el primer país del mundo exportador de vinos. Las cifras vuelven a hablar con elocuencia, y saliendo de los tiempos actuales afectados por circunstancias de índole internacional, volviendo a la base de cálculos del decenio 1926-1935, observaremos, que del CIEN del comercio mundial

Los ancianos

representan la tradición, y nuestro homenaje reverencial hacia ellos debe ir acompañado de una renta que los libre de la miseria en sus últimos días. Esto lo ha conseguido el Caudillo al implantar el SUBSIDIO FAMILIAR.

Empresario: Paga puntualmente las cuotas en el Instituto Nacional de Previsión en Avila, Reyes Católicos 15.

"MISION"

Apenas la revista del hogar «Misión» ha cumplido el primer aniversario de su ascensión a semanario, cuando, en su logrado afán de superarse, ha iniciado la publicación en forma encuadernable de diversos trabajos, dos en cada número, de carácter histórico, literario, filosófico, económico, etc., que revisten destacado interés.

En el primer número aparece una del sabio catedrático de la Universidad de Salamanca, señor Elías de Tejada, titulado «En torno al erasmismo de Gil Vicente», y otro con el título «Bodas de los Reyes Católicos», extracto de la notable crónica de Alfonso de Palencia.

Todo ello sin perjuicio de sus habituales secciones de literatura, arte, deportes, infantil, crónicas, etcétera, que tan interesantísimo le hacen a sus cada vez más numerosos lectores.



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABO NOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCIÓN: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

MEDIO SIGLO DE AVIACION MODERNA

Leonardo da Vinci sobre la Aviación.—Un sastre valiente.— A pesar de la burla.—El padre de la Aviación, su vida y su muerte

Por Leonardo ESTEVE WERBLOW.

«Un día se lanzará a los aires el ave artificial, asombrando al mundo y llenándolo de su fama. Brillo eterno circulará en adelante el nido en que esta ave haya tenido su origen». Así se expresó, ya hacia el año 1500, Leonardo da Vinci, el maestro inmortal de las bellas artes y uno de los espíritus más vastos de todos los tiempos. Hombre de indomable actividad, había presentado ya, deseado y hasta ensayado el vuelo. De él se tienen los más antiguos dibujos de un aeroplano alado, y se dice que su auxiliar, Zoroastro de Peretola, murió en un experimento de vuelo.

El eterno sueño de Icaro. En tiempos de Napoleón Bonaparte vivía en la pequeña ciudad alemana de Ulm, a orillas del Danubio, un sastre llamado Berblinger, quien, a la vez que trabajaba asiduamente con la aguja y la tijera, soñaba con volar hacia el Sol y las estrellas. Con esta idea fija se construyó un par de alas móviles, se las sujetó un día a los brazos y se aventuró tanto con ellas que pudo quedar contento de salir con vida de la aventura. La burla general que esto trajo no fué pequeña, pero... ¿qué sería el mundo sin estos «locos»?

Así lo comprendió un siglo después el famoso inventor, ingeniero y poeta Max Eyth al escribir una interesante novela sobre el valiente

Sección Religiosa

Día 19. Jueves.— Santos Isabel, viuda; Abdías, pf.; Ponciano, papa; Crispin, ob.; Máximo, pb.; Fato, diácono, Feliciano, Exuperio, Azar, Severino, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.

La Virgen Milagrosa

Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoritas y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Inmaculada Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Gabriel López, de la Residencia de Padres Paules de La Coruña, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 568.

Premiados con 250 los números 068; 168; 268; 368; 468; 668 768; 868 968

sastre. Pues entretanto el sueño se había convertido en realidad, y el que había hecho el milagro era otro soñador, aunque a la vez comerciante y fabricante, actor y director de teatro, matemático, ingeniero e inventor: Otto Lilienthal.

Había éste realizado ya muchas cosas prácticas, cuando un buen día enfocó el arduo problema de la aviación. Sin apresurarse mucho, hizo primero estudios teóricos y después pasó a construir modelos. Finalmente se construyó un aeroplano y con él se aventuró a los aires cuando ya contaba 43 años de edad. Al principio le acompañaron también a él las sonrisas burlonas de sus contemporáneos, pero éstas cesaron pronto al ver que sus vuelos salían bien y prometían mayores éxitos. Ya llevaba hechos innumerables vuelos cuando un buen día se le ocurrió imitar a las aves. ¿Por qué no realizar el sueño de Leonardo de Vinci? Quiso probar el vuelo con alas, sirviéndose de un sencillo motorcito de ácido carbónico para cuando no bastara la fuerza de sus brazos. La suerte de Icaro. Al primer vuelo se rompió el aparato y al día siguiente murió el inventor a consecuencia de las heridas sufridas. «Hay que hacer sacrificios», fué su despedida a los muchos que como él creían que sólo así el mundo podía llegar a realizar los grandes designios. El padre de la aviación—Otto Lilienthal—había muerto. Su obra quedó con vida, llegó a ser algo real, creció y sigue creciendo.

Hoy se vuela con motor, y sin él. La aviación triunfa en todo el mundo, y ha dejado de ser una aventura, para ser algo casi imprescindible de la vida. Desde Icaro con sus alas de cera, Leonardo de Vinci con sus máquinas para volar, de la aventura del Sastre de Ulm, hasta Otto Lilienthal, la cadena de la fantasía teje una aventura romántica que culmina en un hecho real. Después, el paso definitivo, lo siguen los demás, pero nadie olvida que Lilienthal fué el primer hombre que voló, no hace aún ni siquiera medio siglo...

Pida en Ultramarinos Jabonosos COCA

El mejor sustitutivo



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

Los soldados del Reich conquistan varios fortines en El Elbrus y en Tuapse

Se sigue luchando en las ruinas de STALINGRADO

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 17.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Las tropas alemanas han irrumpido en las posiciones escalonadas en el sector norte de Tuapse y en el de El Elbrus y han tomado al asalto varios fortines en encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

Los reiterados ataques del adversario, realizados con apoyo de elementos blindados en el sector del Terek, han fracasado debido a la tenaz resistencia de las tropas alemanas.

En el mar Caspio, la Luftwaffe ha hundido un petrolero y ha averiado a otros dos.

Los bombarderos han continuado con buen éxito sus ataques contra las líneas ferroviarias al este del Volga.

Al sur del lago Ilmen se registró intensa actividad de los elementos de choque alemanas.

Los ataques soviéticos en el frente del Volchhof han fracasado ante el fuego de resistencia alemán.—EFE.

Disminuyen los contraataques rojos

BERLIN, 17.—A pesar de que las operaciones se han visto considerablemente obstaculizadas en el frente oriental por las grandes nevadas en el Cáucaso y el consiguiente deshielo, las tropas alemanas continúan sus ataques. En el Cáucaso occidental formaciones alemanas y rumanas pudieron mejorar sus posiciones y afirmarse victoriosamente contra los ataques soviéticos, realizados en parte con fuerzas numéricamente superiores.

GRAN OCASION

Por no poder atenderlo, en inmejorables condiciones se traspasa negocio pequeño, buen rendimiento y sitio céntrico. Dirigirse: Luis Benito, Plaza de Santa Teresa, 5, entresuelo

Los alemanes se repliegan entre Derna y Bengasi

Parte alemán

BERLIN, 17.—Del comunicado oficial:

«En Cirenaica continúan los combates. Derna ha sido evacuada, conforme al plan establecido, por las tropas germanoitalianas. Los bombarderos han luchado eficazmente contra las columnas británicas.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 17.—Comunicado oficial número 906 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Entre Derna y Bengasi se han desarrollado en la jornada de ayer duros combates.

En el curso de una acción de nuestros cazas sobre un aeródromo ocupado por la aviación enemiga en el África septentrional francesa, algunos aviones han sido incendiados en el suelo. Las columnas adversarias en marcha han sido ametralladas con visibles resultados.—EFE.

Conquista de Derna y Mekili

EL CAIRO, 17.—Comunicado británico conjunto sobre las operaciones en el Oriente Medio:

«Nuestras tropas han conquistado Derna y Mekili. El octavo ejército continúa la persecución del enemigo.

A consecuencia de las desfavorables condiciones atmosféricas la ac-

tividad aérea registrada en la jornada de ayer fué bastante restringida. Un Junker 82 fué derribado al mar por nuestros cazas. Por nuestra parte, hemos perdido un aparato a consecuencia de las operaciones citadas.—EFE.

Bombardeo de las columnas
BERLIN, 17.—Los aviones alemanes han bombardeado las columnas británicas que operan en la región occidental de Marmárica. Los bombardeos—se comunican de fuente competente—han sido muy eficaces.—EFE.

Los árboles proporcionan madera, resinas y cientos de productos más. Dan fresco en el verano y abrigan en el invierno. Aumentan las lluvias y evitan que éstas sean torrenciales. El Frente de Juventudes, inculca estas enseñanzas en la juventud movilizándola prácticamente para la repoblación forestal.

Empresarios agropecuarios:
Vuestras obligaciones del Régimen Común de Subsidios Familiares, subsistirán mientras no se fije la implantación del especial en la Agricultura.

Empresarios agropecuarios:

En el sector del Volchhof realizaron los soviets varios contraataques de infantería, apoyados por tanques, que fracasaron ante las líneas alemanas, destruidos por el fuego de las armas pesadas. Bombarderos y Stukas atacaron sistemáticamente las comunicaciones de retaguardia enemigas en todo el frente del Este y lograron especial éxito en la región situada al oeste de Moscú. Con ocasión de un ataque contra la esta-

Avance yanqui en Nueva Guinea

El general Mac-Arthur dirige personalmente las operaciones

Nuevo jefe de la flota nipona en China

MELBOURNE, 17.—Las tropas aliadas avanzan rápidamente en Nueva Guinea desde dos puntos y las tropas japonesas se retiran constantemente, anuncia el Cuartel General aliado del Pacífico. Se añade que la aviación aliada ha bombardeado y ametrallado con intensidad a las formaciones niponas.—EFE.

Mac-Arthur dirige las operaciones

MELBOURNE, 17.—El general Mac-Arthur se ha puesto personalmente al frente de las tropas aliadas y dirige sobre el terreno las maniobras, tendientes a eliminar de Nueva Guinea todo contingente nipón, se anuncia oficialmente en el Cuartel General aliado. Se añade que los generales Blamey y Kenney se encuentran, asimismo, en el teatro de operaciones.—EFE.

Nuevo jefe de flota en China
SHANGHAI, 17.—El almirante Zengo Yosúda se ha hecho cargo hoy del mando supremo de la flota nipona en aguas chinas, según informa el departamento de prensa de dicha flota. Sucede en el cargo al almirante Mineichi Koga, que ha pasado a otro puesto. El primer acto

del nuevo comandante en jefe ha sido el de renovar la disposición, promulgada hace tiempo, en la que se prohíbe a los barcos anclar en ciertas zonas de la costa china.—EFE.

El Emperador recibe a dos admirantes
TOKIO, 17.—El Emperador ha recibido en audiencia a los almirantes Chuchi Nagumo y Takeo Tekagi, que acaban de regresar del teatro de operaciones. Los dos almirantes informaron al Monarca de la marcha de los acontecimientos militares siendo premiados seguidamente por el Tenno con sendas copas, en la que aparecen grabadas las armas imperiales.—EFE.

Cuarta conferencia de la Gran Asia

TOKIO, 17.—La cuarta conferencia económica de la Gran Asia Oriental se reunirá por tres días en la capital nipona el 26 de noviembre. Ciento veinte representantes del Japón, Manchukuo, China y Mongolia interior participarán en la asamblea. Serán tratados problemas de organización y agrícolas, concierne a la ampliación de la industria minera y cuestiones financieras.—EFE.

Sánchez Prieto MEDICO

tel-Vandreas-5121

ción de Sochnitshi se destruyeron, por impacto directo, tres trenes de transporte y se causaron grandes desperfectos a otros varios. Fueron derribados doce aviones soviéticos, sin pérdida por nuestra parte.—EFE.

La situación en Stalingrado

BERLIN, 17.—Acerca de la situación en Stalingrado se informa que el 15 de noviembre los elementos de choque alemanes reanudaron sus ataques entre los escombros cubiertos de nieve. Los carros de combate se lanzaron al asalto de las posiciones bolcheviques que mantenían aún contacto con las orillas del Volga.

El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica a este respecto que las fuerzas de choque alemanas han logrado conquistar varios grupos de casas, tenazmente defendidas por tiradores seleccionados, ametralladoras y cañones antitanques. El ataque se ha llevado lo bastante lejos y ha permitido destruir poderosas barricadas. La línea Baskuntschak-Stalingrado-Frólow, de vital importancia para los soviets, ha sido inutilizada por los bombarderos de la Luftwaffe. A pesar de que miles de forzados y de civiles trabajan en la reconstrucción de la vía, todos los esfuerzos soviéticos resultan inútiles. Los bolcheviques hacen desesperados esfuerzos para aliviar la deficiente situación de abastecimiento en el sector de Stalingrado. Los soviets tratan de conducir el aprovisionamiento indispensable de armas, municiones y viveres, así como tropas, por las rutas marítimas del Caspio. Los aviones alemanes de observación han comprobado todos estos movimientos. En el Caspio, un barco de transporte completamente cargado fué destruido por las bombas. Otros dos transportes han resultado gravemente averiados y han quedado inmobilizados.—EFE.

PASTOS
Se arriendan para sesenta vacas desde el 1 de enero, disponiendo de paja y abundantes pastos, en «Cerro Lobato», término de Monroy (Cáceres). Para tratar en la misma finca.

ANUNCIO

Cabeza Rubia. Alconchel. Recibe ovejas y vacas desde 1.º de noviembre hasta San Pedro. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

Avance yanqui en Nueva Guinea

El general Mac-Arthur dirige personalmente las operaciones

Nuevo jefe de la flota nipona en China
MELBOURNE, 17.—Las tropas aliadas avanzan rápidamente en Nueva Guinea desde dos puntos y las tropas japonesas se retiran constantemente, anuncia el Cuartel General aliado del Pacífico. Se añade que la aviación aliada ha bombardeado y ametrallado con intensidad a las formaciones niponas.—EFE.

Mac-Arthur dirige las operaciones

MELBOURNE, 17.—El general Mac-Arthur se ha puesto personalmente al frente de las tropas aliadas y dirige sobre el terreno las maniobras, tendientes a eliminar de Nueva Guinea todo contingente nipón, se anuncia oficialmente en el Cuartel General aliado. Se añade que los generales Blamey y Kenney se encuentran, asimismo, en el teatro de operaciones.—EFE.

Nuevo jefe de flota en China

SHANGHAI, 17.—El almirante Zengo Yosúda se ha hecho cargo hoy del mando supremo de la flota nipona en aguas chinas, según informa el departamento de prensa de dicha flota. Sucede en el cargo al almirante Mineichi Koga, que ha pasado a otro puesto. El primer acto

El Emperador recibe a dos admirantes

TOKIO, 17.—El Emperador ha recibido en audiencia a los almirantes Chuchi Nagumo y Takeo Tekagi, que acaban de regresar del teatro de operaciones. Los dos almirantes informaron al Monarca de la marcha de los acontecimientos militares siendo premiados seguidamente por el Tenno con sendas copas, en la que aparecen grabadas las armas imperiales.—EFE.

Cuarta conferencia de la Gran Asia

TOKIO, 17.—La cuarta conferencia económica de la Gran Asia Oriental se reunirá por tres días en la capital nipona el 26 de noviembre. Ciento veinte representantes del Japón, Manchukuo, China y Mongolia interior participarán en la asamblea. Serán tratados problemas de organización y agrícolas, concierne a la ampliación de la industria minera y cuestiones financieras.—EFE.

El timo que le dieron al señor Bobo

BARCELONA.—El comerciante de Salamanca, don Emilio Bobo Gallego, establecido en aquella capital, calle de Gómez Arias, vino a Barcelona, hospedándose en un hotel donde trabó amistad con un individuo, el cual le propuso toda clase de negocios, entre ellos uno de tejidos a muy buen precio, por géneros que podían adquirirse en el momento. Su nuevo amigo le presentó a otro individuo que fingió ser el dueño de los tejidos. Don Emilio marchó con el individuo primero a un Banco a sacar dinero y entregó doce mil pesetas y ambos marcharon a un establecimiento donde el timador dijo que estaban las mercancías. Como el establecimiento tiene doble puerta, el individuo entró con el señor Bobo por una y salió por la otra.

Sospechando ya el comerciante salmantino que había sido víctima de un timo puso el hecho en conocimiento de la Policía, quien, tras múltiples gestiones, logró detener a José María Viver Lliger, que fué quien cobró las doce mil pesetas; a su cómplice, Antonio Almelet Vilar-del y a un hermano, del primero, llamado José Oriol Vived. También fueron recuperadas 9.529 pesetas y algunas ropas adquiridas por los malhechores. José María Viver y su hermano son estafadores profesionales y están reclamados por varios Juzgados militares y civiles por otros hechos delictivos. El primero es ingeniero de profesión.—(Cifra).

PASTOS
Se arriendan para sesenta vacas desde el 1 de enero, disponiendo de paja y abundantes pastos, en «Cerro Lobato», término de Monroy (Cáceres). Para tratar en la misma finca.

ANUNCIO
Cabeza Rubia. Alconchel. Recibe ovejas y vacas desde 1.º de noviembre hasta San Pedro. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

A propósito de MADAGASCAR: como está repartida AFRICA

Por Francisco CIMADEVILLA

Al inaugurarse el famoso palacio de la Paz, en La Haya, uno de los visitantes exclamó, después de recorrer todo aquel inmenso edificio de mil aposentos en tantos corredores, salas y vericuetos: «Será un milagro que la Paz no se pierda aquí.»

A poco esta exclamación se convirtió en una triste profecía ya que meses después, en el Palacio de la Paz se producían no ya inquietudes pasajeras, sino consternaciones auténticas al ver que la Paz se había perdido y que cuantos trabajos se realizaban para hallarla, resultaban infructuosos.

Bien mirado, era natural que sucediera así. Por la paz solo puede subsistir cuando se aquietan del todo las pasiones y cuando los pueblos se producen en su vida de relación, no solo con escrupulosa y clara lealtad, sino con un transparente sentido de equidad.

Decía Saavedra Fajardo a este respecto que «no hay paz segura si es muy desigual.» Y añadía: «Preguntado el Senado de Roma a un privanate como observaría su patria la paz, respondió: «Si nos la dais buena, será fiel y perpetua; pero si es mala, durará poco.»

Y en esto está el quid de la cuestión, porque, entre otras cosas, por algo de eso se perdió la Paz en el laberinto inmenso del edificio de los mil aposentos, que, por contraste y capricho, con otro nombre, fué a buscar su sede junto a las aguas del Lehman. Y a la vez que la Paz, por un pleito de Africa se perdió Etiopía, dándose el contraste de negarse acceso a unos pueblos, mientras que otros, el Congo belga, por ejemplo, tenían sesenta y ocho veces el tamaño de su patria y las posesiones francesas de Africa suman veinte veces las 212.659 millas cuadradas del territorio de Francia que es el doble que el de Italia.

Traemos este recuerdo a colación como consecuencia de los sucesos que desde semanas se desarrollan en

Madagascar y que nos lleva de la mano a pensar en cómo estaba repartida Africa antes del 5 de mayo de 1936 en que marchaba a residir a Addis Abeba un gobernador italiano y a preguntarnos cómo quedará a la terminación de la guerra, ese continente que tantas transformaciones debe y ha de experimentar. Porque después de la llamada guerra del 14 Alemania, que iba camino de ser la más rica en potencias en Africa, quedó completamente desplazada del continente negro. En el lado del Atlántico se quedó sin Togo (87.200 Km²); sin Camarún (790.000 Km²) y sin el Sudoeste africano (835.000 Km²). Y en la costa del Océano Indico sin el Africa Oriental Alemana (995.000 Km²) que se repartieron entre Francia, Bélgica, Inglaterra, etcétera.

Hasta el 5 de mayo de 1936 el estado de repartición de Africa era éste:

Francia 3.977.610 Km²; 35.440.500 habitantes.
Gran Bretaña 3.409.692; 47 millones 251.900.
Italia 946.734; 2.210.000.
Bélgica 922.088; 11.500.000.
Portugal 787.608; 6.604.950.
España 128.696; 784.000.
Egipto 350.000; 15.000.000.
Etiopía 350.000; 10.000.000.
Liberia 45.000; 1.750.000.

En un entonces independientes Etiopía, que enseguida pasó, como hemos dicho, a Italia y Liberia. Y semi independiente, sometido a Inglaterra, Egipto. ¿Cuál será en el porvenir la distribución que se dé a territorio africano?

Es difícil predecir, pero no hay que olvidar lo que Africa significa para Europa. Del confusismo en que se vivía antes, se sale ahora para entrar en un concepto nuevo de la vida, de la paz, de Europa, y de la equidad. Ahí está la resolución de la incógnita sobre la distribución del Continente Negro.

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre
Radiotécnico diplomado
avisos: Delegación Hacienda

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3º
Mecánicos competentes

Aparatos ortopédicos
Ortoprot
Doctor Baeza
Fuentes, 15.—MADRID
Censura sanitaria número 1.436

España tiene que volver a la tradición de nuestros antiguos y pujantes robledales, pinares y hayales. Así lo quiere el Frente de Juventudes.

BARACHOL
contraenfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.199

HERNIADOS

Contenga totalmente su hernia con el SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecano-científico que sin trabas, tirantes ni engorro alguno, reerrená totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. «HERNIUS» se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa.

G. O. «HERNIUS» atenderá en AVILA el día 21 del corriente, de diez a una, en el Consultorio del doctor don F. Sánchez León, Generalísimo Franco, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 94, braf. BARCELONA.

OTRAS ESPECIALIDADES: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones, ptosis gástricas e intestinal, riñón flotante, post-operatorias, embarazo, etc.

Torrón FOTOGRAFÓ
Estrada 7.—AVILA

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pido folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario. 6. SAN SEBASTIAN

Mañana, festividad de Santa Isabel, celebrarán su onomástico las Reverendas Madres Superiores de la Casa de Misericordia y del Colegio de la Medalla Milagrosa, Sor Isabel Arteaga y Sor Isabel Puyal, respectivamente; las señoritas de Alvaro García Montero, y Jiménez; doña Isabel Alvaro Muñoz y doña Isabel Martín de Sastre, y los señores Sánchez Merino y Alvarez.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal del grupo quinto del Sindicato Nacional del Seguro, nuestro particular amigo don Sanfilippo Castello, consejero delegado de la importante Compañía de Seguros «EL OCASO», S. A., al que damos nuestra más cordial enhorabuena.

Viajeros

Ha regresado de Madrid, después de haber pasado una temporada en el Sanatorio de Santa Cristina, sometida a delicado tratamiento por el reputado doctor Bourkaid, la respetable señora doña Romana Cornejo, madre de don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la S. I. Catedral. Deseamos la total mejoría de la enferma.

Una lección sobre José Antonio en las escuelas

Deberán darla todos los maestros el día 20

El ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza comunica lo siguiente en orden telegráfica a la Inspección Provincial:

1.º El próximo día 20 de noviembre se dará en todos los Centros docentes de enseñanza primaria una lección acerca de la muerte de José Antonio, de conformidad con los guiones que publica la Delegación Nacional del Frente de Juventudes.

2.º Esta lección se completará, además, con la celebración de algún acto religioso conmemorativo y tendrá lugar durante las horas de la mañana.

3.º La conmemoración no supone la suspensión de las clases sino la sustitución de aquellas que coincidan con el acto de la lección de José Antonio.

4.º Los alumnos afiliados a las Falanges Juveniles de Franco serán autorizados a participar en los actos organizados por la correspondiente Sección del Frente de Juventudes, a menos que el Centro de Enseñanza asista a los mismos en corporación.

5.º En todos los Centros de enseñanza ondeará la bandera nacional a media asta.

Los trabajos para la instalación eléctrica en la línea férrea MADRID-AVILA-SEGOVIA

Hoy han comenzado los trabajos para levantar en esta estación de la línea ferroviaria, la central eléctrica que como término de línea electrificada ha de instalarse en nuestra ciudad.

Las obras han sido adjudicadas a la compañía «Agroman», de Madrid. Dicha estación eléctrica estará situada junto a la cabina del guardaguasas de la parte de Madrid.

Esto comprende un avanzado paso para el feliz término de los trabajos de electrificación de mencionadas líneas que se están llevando a cabo con gran regularización.

SE ADMITEN 900 ovejas para pastar en buena hierva.—Dehesa Robledoso, junto al Tietar.—Razón: Martín Jiménez, en Solana del Rialmar (Avila).

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phyllis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 114; Teléfono 257

Vicesecretaría de Educación Popular

Delegación provincial de Avila Campaña de afirmación Nacional-sindicalista en la provincia

Con un acto que presidirá el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el próximo domingo en Sotillo de la Adrada, con asistencia e intervención del delegado provincial de Sindicatos, dará comienzo en nuestra Provincia la campaña de afirmación Nacional-sindicalista, que constituye un verdadero afán de superación en la tarea de ilustrar a nuestros campesinos con la doctrina que informa el Glorioso Movimiento Nacional, y que hecho realidad ha de darnos el anhelado imperio, por la unidad de voluntades españolas en la común empresa del patrio engrandecimiento.

Aguinaldo para la DIVISION AZUL

El anuncio de la patriótica suscripción pro aguinaldo para la División Azul ha debido remover el ánimo de todos los buenos españoles para aprestarse a aportar sus donativos en una emulación digna de todo encomio. Es el producto de la recaudación para nuestros voluntarios que pasarán una Nochebuena triste si les falta nuestro cálido y fervoroso recuerdo. Que el aguinaldo no es el valor que pueda tener en sí lo que se da, sino es más bien el calor de la Patria a sus hijos predilectos que defienden a muchos cientos de kilómetros de su Patria la Civilización occidental impregnada de esencias cristianas. Frente al brutal empuje de los negadores de toda espiritualidad y de toda cultura hay jóvenes abnegados y heroicos que representan la totalidad de su Patria y nuestro honor nacional. ¿Qué mucho que para ellos vaya una muestra siquiera de que espiritualmente estamos todos los españoles a su lado? No será mucho que les vaya una muestra del cariño de España en nuestros generosos donativos en metálico o en especie.

Patronato de Santa Teresa

Mañana, día 19, a las nueve, en la iglesia de la Santa se celebrará solemne funeral por el alma de la excelentísima señora condesa de Castillo de Vera.

VENDO gallinas, conejos de raza, y algunos efectos y herramientas. Capitán Peñas, 6, hotel.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON Consulta de once a una. Generalísimo Franco,

El general Nehring asume el mando de las fuerzas del Eje en TUNEZ

(Viene de la 1.ª página) ahora rigores y sufrimientos de guerra a vuestro suelo y vuestras poblaciones, que nosotros queremos ahorrar. El jefe del Estado y comandante supremo de las fuerzas militares francesas, mariscal Petain, elevó su enérgica protesta contra la agresión anglonorteamericana y ordenó a sus soldados una resistencia armada hasta el fin. Sin embargo, las tropas francesas no están en condiciones, ellas solas, de oponer una defensa eficaz contra la agresión. En esta situación las tropas del Eje, de acuerdo con el mariscal Petain, han deci-

Anteayer han sido hundidas 45.000 toneladas anglosajonas

(Viene de la 1.ª página)

nicas han perdido el contacto en diversos puntos con las tropas de Rommel. Los soldados de Montgomery tropiezan ahora con grandes dificultades para abastecerse, puesto que los suministros han de recorrer distancias de 800 kilómetros, ya que fueron destruidas las instalaciones portuarias. La evacuación de Derna por los soldados del Eje se efectuó después de haber sido voladas las instalaciones de importancia militar y las vías de comunicación.—EFE.

Con la ocupación de Bizerta la «carrera de Túnez» se ha decidido en favor del Eje

BERLIN, 17.—Con la ocupación de la importante base naval de Bizerta en Túnez, por las fuerzas del Eje, se ha decidido por las fuerzas germano-italianas la carrera entablada entre éstas y el Ejército anglonorteamericano de invasión para entrar en posesión de este punto estratégico, de especial importancia para el desarrollo de las operaciones en el Norte de Africa. Los aliados, con su empresa, han puesto al Eje en condiciones de establecer una cabeza de puente en el Continente africano a menos de 200 kilómetros de Sicilia y ejercer por tanto, un dominio más completo del brazo de mar que separa a la isla y Africa.—EFE.

Fuertes temporales entorpecen la acción de los bombarderos alemanes

BERLIN, 17.—Desde hace cuarenta y ocho horas se registran fuertes temporales que entorpecen la acción de los bombarderos alemanes contra la Flota anglonorteamericana que interviene en aguas del Africa septentrional, según hace saber la Oficina Internacional de Informaciones.

Las fuerzas aéreas del Eje—añaden—han tenido que limitarse a vuelos de reconocimiento armado. Se vio cómo un convoy, integrado por unos 16 navíos, averiados más o menos gravemente, perdió la mitad de sus efectivos cuando era remolcado hacia un puerto de refugio. Otros tres navíos se hundieron entre Bugia y Argel.—EFE.

El nuevo embajador de España, llega a Berlín

BERLIN, 17.—Esta mañana ha llegado a la capital del Reich el nuevo embajador de España en Berlín, don Ginés Vidal y Saura. En la estación de Potsdam fué recibido por el jefe de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores, en nombre del ministro, von Ribbentrop, y por el encargado de Negocios español, Caro, a quien acompañaban los miembros de la Embajada.—EFE.

dió rechazar el ataque del que en este momento es enemigo común de Europa y del Imperio colonial francés. Las tropas del Eje llegan para ayudar a las tropas francesas, para defender vuestro territorio y para proteger vuestras poblaciones. Nuestros soldados llegan para batirse al lado de los soldados franceses, y éstos, al batirse a nuestro lado, defienden la causa de Francia.—EFE.

SE VENDE casa número 19 de Cuesta de Gracia. Razón, enfrente.

La gran lucha en el mar

BERLIN, 17.—Además del transporte de 12.000 toneladas ha sido hundido un mercante de 6.000 frente al Africa septentrional; un mercante de 7.000 frente a Marruecos; tres barcos de unas 15.000 toneladas en el Atlántico Norte, y un mercante de 5.000 en aguas de Terranova, o sea, en total, unas 45.000 toneladas, es el balance obtenido por los submarinos alemanes en el día de

ayer, anuncia la Oficina Internacional de Información.—EFE.

No han sido hundidos recientemente 13 submarinos del Eje

ROMA, 17.—Los círculos oficiales desmenten de una manera rotunda la noticia divulgada por los radios anglosajonas de que habían sido hundidos recientemente trece submarinos del Eje. Esta noticia—dice—carece de todo fundamento.—EFE.

FRANCIA ante su nueva situación

Se cree que Laval será designado presunto sucesor de Pétain

VICHY, 17.—En los círculos competentes se tiene la impresión de que los acuerdos adoptados el pasado domingo durante las conferencias que Laval sostuvo con el jefe del Estado y los ministros, van a ser realizados. Según parece, desea fijarse rápidamente la situación de Vichy con respecto a los actuales dirigentes de Africa del Norte, situación que hasta ahora es muy oscura. El informe del almirante Platon acelerará probablemente la publicación de una nota, que el público espera desde el domingo. También se cree que Laval será designado presunto sucesor del mariscal Pétain.—EFE.

Los partidarios de Pétain invocan el concepto del honor sustentado por Cervantes en «Don Quijote»

VICHY, 17.—En una conferencia

pronunciada en Tours, René Benjamin, conocido publicista francés y uno de los más influyentes asesores del mariscal Pétain, atacó duramente al deshonroso proceder de algunos oficiales franceses.

Refiriéndose al concepto del honor sustentado por el inmortal Cervantes en su «Don Quijote», dijo que lo comparte el mariscal Pétain, el más grande jefe militar francés de los tiempos actuales. «Este concepto del honor—dijo—es fiel a los compromisos contraídos para mantener la palabra empeñada a otros». Benjamin terminó su disertación reiterando su adhesión al mariscal Pétain.—EFE.

Se encuentra en Berlín el hijo del ministro inglés de la India, Amery

BERLIN, 17. (Urgente).—Desde

A causa de la oscuridad chocan dos pesqueros españoles uno de los cuales se hundió con toda la tripulación

VIGO, 17.—Se reciben noticias de una catástrofe marítima registrada a las cuatro y media de la madrugada última en las proximidades de esta ría y a la altura de la isla de Ons. Cuando se hallaban dedicados a la pesca de la sardina los pesqueros de la matrícula de Vigo «Campos» y «Nuevo Camposina», éste a consecuencia de la oscuridad, abordó a aquél, y el «Campos» se hundió rápidamente con toda su tripulación integrada por 38 hombres. Inmediatamente el «Nuevo Camposina», auxiliado por el pesquero «Europa» y otro vapor de la matrícula viguesa, proveyó al salvamento de los naufragos, pudiendo ser trasladados a Vigo en la mañana de hoy, 20 supervivientes y los cadáveres de dos marineros del «Campos». Se carece de noticias sobre otros 16 tripulantes del barco hundido, los cuales no habían podido ser hallados hasta primeras horas de la mañana de hoy. Las pesquisas en el lugar del siniestro continúan sin interrupción.

La mayor parte de la tripulación del «Campos» descansaba en el interior del barco al producirse la colisión, por lo que se teme que los 16 desaparecidos perecieran al hundirse el pesquero.

En el puerto se han producido escenas de vivísima emoción al acudir las familias de los pescadores que integraban la tripulación del «Campos». Las autoridades de Marina han abierto una información para esclarecer las circunstancias en que se ha producido esta catástrofe, que por sus trágicas proporciones ha causado honda impresión en el litoral.

Nuevos detalles de la catástrofe

VIGO, 18.—Veintidós víctimas se cree que se han producido en el choque del vapor «Nuevo Camposina» con el «Campos», si los tristes augurios que se hacen tienen confirmación. Los nuevos detalles que se

tienen de la catástrofe marítima ocurrida cerca de la isla de Ons, indican que la tripulación del «Campos» estaba compuesta de 41 hombres, de los cuales, hasta ahora, han sido traídos sanos y salvos 19. Dos han sido recogidos cadáveres y desembarcados en Vigo. Se sigue careciendo de noticias de los restantes, cuya cifra se hace ascender a 20 por los últimos informes.

Durante todo el día diversas embarcaciones han navegado por el

Roosevelt pide discreción a la prensa "Las potencias aliadas recorren un duro camino que no dejará de ser áspero a lo largo de la guerra"

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt en el curso de unas declaraciones ha pedido discreción a la prensa americana que puede facilitar al enemigo noticias interesantes con sus informaciones. Las potencias aliadas, dijo el Presidente, recorren duro camino que no dejará de ser áspero a lo largo de la guerra. El público, vino a decir el Presidente, debe conformarse con las noticias que se den de fuente autorizada.—EFE.

El balance de Guadalcanal

TOKIO.—Un comunicado japonés da cuenta de que en la batalla de Guadalcanal han sido hundidos ocho cruceros norteamericanos, cuatro o cinco contratorpederos y dos transportes, habiendo sido derribados sesenta y tres aviones adversarios. Las pérdidas japonesas son: un acorazado, un crucero, tres contratorpederos y catorce aviones.—EFE.

Notas de los comunicados de guerra BERLIN.—En Africa del Norte el

Detención en Suecia de cuatro espías soviéticos

ESTOCOLMO, 17.—Cuatro súbditos suecos han sido detenidos por la Policía por espionaje en favor de la U. R. S. S.

Se trata del obrero de astilleros Allan Nybled, su hermano Knith y su mujer, así como un sargento de la guardia de Corps llamado Oestergren.

Allan Nybled estaba en contacto con un súbdito soviético, a quien informaba de secretos del Ejército sueco. Nybled fué detenido anteriormente en el mes de febrero, después de fracasar una intenciona, pero su esposa y su hermano continuaron en contacto con los súbditos soviéticos.—EFE.

hace varios días se encuentra en esta capital Jonh Amery, hijo del ministro británico para la India, amigo íntimo de Churchill. Amery ha sido visto en el hotel Adlon, situado en la avenida Bajo los Tilos.

Según ha podido comprobarse, John Amery ha residido hasta hace algunas semanas en la zona no ocupada de Francia. Después de recibir el correspondiente permiso de las autoridades alemanas, se trasladó voluntariamente a Berlín, emprendiendo viaje bastante tiempo antes de marchar las tropas alemanas a través de la citada zona para ocupar la costa mediterránea.

En los Centros oficiales no se facilitan aún informes sobre el caso Amery, desconociéndose, por tanto, sus intenciones. En todo caso es cierto que ese hijo de un miembro del Gabinete británico es adversario decidido de la guerra contra Alemania.—EFE.

lugar del siniestro, y por el momento no se sabe nada satisfactorio en relación con los desaparecidos. El «Campos» quedó hundido a unas veinte brazas de profundidad. Se registraron actos heroicos para salvar a los tripulantes del buque hundido, que dormían en el departamento de proa. Al producirse la colisión, el patrón del «Nuevo Camposina» y otro mariner del mismo bracearon profundamente, amarrados con cabos, para poder ser izados en el momento oportuno, logrando así ayudar a salvarse a dos de los pescadores que pugnaban inútilmente por salir a la superficie.—(Cifra).

Ejército blindado del Eje ha librado algunos combates a retaguardia con el enemigo, así como algunos combates aéreos en la costa tunecina.

LONDRES.—Un comunicado del ministerio del Aire da cuenta de incursiones aéreas británicas sobre los territorios del Norte de Francia y de Bélgica.

EL CAIRO.—El octavo Ejército británico se halla a 112 kilómetros de Bengasi.

ROMA.—Han sido destruidos algunos tanques enemigos al oeste de Derna.—EFE.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

 CAPSULAS VITAN